& doubtnut

India's Number 1 Education App

PHYSICS

BOOKS - BHARATI BHAWAN

afa

1. Uh W31 ¥1 # s1fagiie o1 &t fRR&fa afe 10:00

am. W z= —25 m 3R 10:15 am. W


https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
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r = + 65 mal,d 10:00 am ¥ 10:15 am &

I 3cRTA H U7 bl faReTgT R 8 ?

O A&

2. T HUT Jd 12l H 3 m Teidl & 31K o 3R &6l 4
m 3R TAAT & | (F ) T DI 718 ol bl gl T8 ? (
%9 ) TUT ! fANRTg T YRHTOT =T 811 ?

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_njta9ujFHojr
https://dl.doubtnut.com/l/_m9Bb1vWxmf1F

3. TP o1l 15 m YT Tl PIbR STHT B HHT W®

UHHAM Il F Ioid g 1 e ¥ U Iq @1

AT g | 2 fide 30 IHU8 & dig 39 Tsh &
faRITIT BT gfvHToT RIT BT 2

O ot s

4.T% &1a% 280 m &N & g 92 W UHIAM

1T A SIS ePIAT & | 3 Ueb Jaes RT a4 & 50 s
oPraT & | 2 fFe 55 APBUS §1G ( & ) g fba-T g3l
T BN AR (W ) 3BT AT =T EP1 2

Y. |


https://dl.doubtnut.com/l/_pxQmqKfMHKuR
https://dl.doubtnut.com/l/_KsHXtYjwwu02

5. oWl gl I &g ( long - distance race)
AferYdT & emaes! dI 200m aiRkfe aret ¢ (track )

Pl IR TR 39 dvg dd BT AT Bl G5 &b TR Pl
& (line of start ) 3R FHIGA &1 & (line of
finish ) Teb &1 &1 |

() &TdPI GRT T DI ITE Bl g3 b1 & ?

(G ) eI ol JHTIA &1 B T ORI F1 8 ?
(31) &raehl b 3Tl ThTHT 2t 7 3-THT ?

(T ) 1 Gl & 3id H &bl gRT ad Pl I8 Hol g3l
3R 3T AT SRTER & ?

| = |


https://dl.doubtnut.com/l/_KsHXtYjwwu02
https://dl.doubtnut.com/l/_afPe1ixZS8NG

| @ i I &

6. A1 9 A a1 B Pl foeaft fAder fdg & Wy,

fRferd fAgifesd arferest & & 18 € | Jar B ol

P TR vhaHT & AT 39HH

9.30 a.m.
9.45 a.m.

10.00 a.m.
10.15 a.m.
10.30 a.m.
10.45 a.m.

_____

11.00 a.m.

{ 20 km

30 km
40 km
50 km

70km



https://dl.doubtnut.com/l/_afPe1ixZS8NG
https://dl.doubtnut.com/l/_jdzUZbG5GStt
https://dl.doubtnut.com/l/_IRudDLENxIV6

7.96 R 25 km 6l 31 30 e H a7 Tt & 39
3PTA 25 m Bl QP T B H A 45 A BT @I
gAY &Il & | Y31 AT & fole BR B 3d a1e i

STOTAT &Y |

O A&

8. I &l ATefdeet A 2.4 fbellHler B ol g &
T 15 fde 9UI P & | 39! 39d I1d &
fopctiey /del H oh &Y |

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_IRudDLENxIV6
https://dl.doubtnut.com/l/_x2d0HbzJbgga

9, 3819 319Nt BR A 45 km/h &I 3Gd I1Ad F 3T
¥E1 ¢ | 98 foba-l o dF &1 (P ) 1ffe | 37 (
W) 19HUs I ?

O A&

10. If¢ U fag[d ¢ 108 km/h bl 3iRId =1el I 31
YR, dl 20 s S GRIT Il 718 &1 31T &Y |

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_j42rAsj3AoF8
https://dl.doubtnut.com/l/_Z0et4mJztQPv

11. U WRIPT & GRTH , fopad) 3iaRveram & v R (
signal ) P! gedl R I Up M dh Ugo H 5
e &1 JHY obral & | gedl R R W2F A 39
3idiRerm BT gt 31 ¢ ? ( A3l Bl <ol = Yab12l hl

T 3 x 108 m/s )

O dd &

12. 3R F fI3Tell HI IHF @1 & 4.5 I, 916
DI Hgb FATS Ysl| fobd-T T W =Tl THbI ?
( gaT H e[a-il bl T1eT = 346 m/s )

Y. |


https://dl.doubtnut.com/l/_9OUfUhsNqhyb
https://dl.doubtnut.com/l/_gG8xZKUt5ZiS

| ¥ 9ISl 3tV o J

13. 31f3cT U Hieht HSh AB TR GlSl g3 HSh &b
U IV A T 300 m ¥ gk AR B db 2 e 30
Jopug & ugadr & 3R aTRT detea 1 e § 100 m
418 fdig C W ugaar ¢ | 3fAa & 3id =1 3R
37T 99T fehed |

(F)RRAJIRN B S dYl (@) MR AA R Cdsd

O a &



https://dl.doubtnut.com/l/_gG8xZKUt5ZiS
https://dl.doubtnut.com/l/_ccdZjy2qXx4r

14. THR 99 gRT TR A el S & A H 30d I1d
@1 20 km/h TdT € AR 331 R I 99 gRT R dlled
& JHI 379d TTel 30 km/h UdT & | THR & 311
I § 99 Y 3id A R 2

O it s R

15. BIg IePMat 90 km ol AT H I 9gat 30 km &I
&1 30 km/h P THIHH T T 7T Il & | A
60 km AP &I YoPTS! fod AT I dF &Y I 3M9d

91 60 km/h 8l 31 ?

Y. |


https://dl.doubtnut.com/l/_vxSW3kRogFpH
https://dl.doubtnut.com/l/_xPQDtWmPi7NH

(¥ _dlls3l 3T o J

16.%'{?41 U THd dd P (inclined plane ) 4X 2
ms~ 2% @RI A 1T AT € | 1 TR TR &

3s & GLTd 39l I3 =T aP1 ?

O A&

17. U vopmal fpdl 3M & I TR &3l &

3R USHHH U1 & HY Teld §U 10 e 7 40

km/h BT 337 UTtd Bl & | SFBI &RUT STd P |

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_xPQDtWmPi7NH
https://dl.doubtnut.com/l/_mLYkZHHe7Hlh
https://dl.doubtnut.com/l/_49QcRgPkXS6y

18. ®Is ST (motor boat ) 56 km/h &I IreT &
AT & | 15 IYTd 3B A1 58 km/h & 3Tell &

| 39®HT @30T SITd DT

O dfa &

19. U% &9 I 31fd 55 H 80 km/h I ¢ 60 km/h

81 STt &1 99 BT RuT &

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_49QcRgPkXS6y
https://dl.doubtnut.com/l/_Kq9rc8URuAmf
https://dl.doubtnut.com/l/_Tbs7GA00jrjh
https://dl.doubtnut.com/l/_8UEel01gDdDF

20. U I R FI THIAH 4 m /s? RO & |

I IR B & 10 s IYTd I8 fopdl g1 g eoft

?

O A &

21. TR & URY R&b UF ¢ 1.5m/s* &
UHIHE 0T A 3 e a6 It € | d3 9T §
¢ gR1 0 &1 718 31 AP |

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_8UEel01gDdDF
https://dl.doubtnut.com/l/_VJ8zZB4nvwqY
https://dl.doubtnut.com/l/_yPLS4jl7Wijh

22, Pis HIcIdIC Sliet # foRMIEaRAT I Wovdg gy
R 3.0m /s* & I R T 8.0 s dF Ferd! ¢ |

S IHY - AcRTel § HiedIe fbd-l gl ad Bl & ?

O it s

23, Bl 99 fORTHTERAT A TeT-T IRIH Bl & d2dl 2
e d@ 0.1m /s> & U RO I Il & |
R PBe DIV (F ) U &I 3T I T (7 ) ad
bl I8 T |

O da &



https://dl.doubtnut.com/l/_yPLS4jl7Wijh
https://dl.doubtnut.com/l/_CqbsRQQ4bBkX

24, U JePS! 90 km/h & I1T F IeRal & | 9P
P S W g8 —0.5m /s° BT UHAHMH @RI
39 Bl & | Jopel faRTEaRen § 39 F ugd
fepert g1 da Bl ?

O it s

25.Tb ¢ 90 km/h &l 1l T ITeT Y&l & | 379 398

S @PIT SATd & 1 0.5m / s* BT HeA SAF ST ¢ |
BH B UgA o a1t aF ol 3R g9 fodn
I oPPI ?

Y. I


https://dl.doubtnut.com/l/_qJjJkdJ1rx5M
https://dl.doubtnut.com/l/_8pRA2xlKM267

| ¥ sl 3tV o J

26.20 m P HTS A Ueb 3G bl PRI A1 8 | IS
3BT T 10m / s* & UHHAT @R0T I & I FedT

&, dl g fpg 991 I eRTdA & eIl ? fbaa w7

JTd 98 eRTdd J HITTI] ?

O it s

27. Tt 9eeR &l 3edfeRd W Bl 3R 5 m/s &b
I J PepT AT & | AT 31fd & SR IR Bl A
B 3R 38 RO1 10m /s* € , a1 9eeR gRT foba-


https://dl.doubtnut.com/l/_8pRA2xlKM267
https://dl.doubtnut.com/l/_hKF6lyPxmUWG
https://dl.doubtnut.com/l/_zT1TXU1jNrdD

HAE IS Bl I dUT1 3 F8l Yge F fbe1 w9

o1 ?

O A&

28. 7 2.25 # diF 36fAa A B 3R C & foiv &3t -
I AP QMY SV & | SH D I IR Dl ((F )
o<1 & e AT I AT BT 8 ? (W) T HSP R
Y U & I W TP XYH R Bed € ? () 51§

B3R A U - 53X & fiietd & , Y 39 9 C &gl apn


https://dl.doubtnut.com/l/_zT1TXU1jNrdD
https://dl.doubtnut.com/l/_eG7486vgsnxb

04 08 12 16
qHg (h)

A, B 3R C &= =fFdt & fg gh-gwa a%

Oaﬁ%zh:ﬁ?aﬁ

29, B ITAIP 52 km/h B I I IfdHE R ®

S TPIB 3D At bl ThTHT w7 I &ff T FHedT
g | BR BB B 5 AHUS B JHI Al & | IR
didd® 34 km/h & I I IfdHE PR Bl Sb


https://dl.doubtnut.com/l/_eG7486vgsnxb
https://dl.doubtnut.com/l/_n3k5qyRGOXnI

PR 10 JHUE § ABdl & | ST BRI Bl AT

IHg A6 Uk 1Y Wid 3R a8 Pl §h Pl &
d1¢ I - A BR 3B db ot |

O &

30. foedl PR BT ITdT - IHI ATH [T 2.27 H QA
RATE |

(o] (o]
@

H

et (m/s)

N

10 12
HHE (s)

(P) Tgl H BR a1 g1 ag xdl & ? 89 3G


https://dl.doubtnut.com/l/_n3k5qyRGOXnI
https://dl.doubtnut.com/l/_nhCjYxkkbbvC

®R gRT ad bl 71 &1 Bl Ah H BIifdbd &7 gRI
Golfu |

(W) AT B B -IT YPT BR PHl UHIHHE fd Bl

gofar g ?

O ra &

31. fpdt BR BT I - I°9T A6 [T 2.28 § fean

AT € | (B ) BR Bl Ugel H 31N 3id & H ROl

a1 8 ? (W) BR A Pl fod-l gl daF BT 2 (1)


https://dl.doubtnut.com/l/_nhCjYxkkbbvC
https://dl.doubtnut.com/l/_skiTy9T8K5pV

PR B AT ATA RS ?

N
o O

N S
S O

=1et (km/h)

g9 (h)
FL H AT UTH

Oaﬁ%ﬁr?ﬁﬁfs‘

32. 5 2.29 # Us fUs &1 91T - HI AP fear /=

g | FPafaf@d g s 3R ¢ |
(%) OE, ED AT DC &I JfAd Hd & ?


https://dl.doubtnut.com/l/_skiTy9T8K5pV
https://dl.doubtnut.com/l/_aALCGuSNQLam

(W) ROT Bl IUTHT Y |
(3T ) Hed (retardation ) &1 30T &V |

(F) EX D dPh T RUTg ?

(2 ) T gRT T Y g8 Pl 3l PN |
[}
151
ém«-——E D
E /! \
AL, B NC .

0 10 20 30 40 50
HHY (s)

O i s



https://dl.doubtnut.com/l/_aALCGuSNQLam

33. U PBAH 3WE 42250m A1 &Y IR Heall
g1 ¥g1 81 IS a8 24 € H gedht Y uRepT et &
dl 3! TTeT BT IRBeTd BT

O dfd &

YSIdel! RS U el IR BT JBAlsR S @I A

fored|

1. foodlt IHY 37=aRTe A fARRmg &1 givHIvT 39 98

3RTeT | I gRI


https://dl.doubtnut.com/l/_65u2M5siBNXI
https://dl.doubtnut.com/l/_oPTy1G91ljWp

A. T o5 Tt g3 % BN SRTSR &l &
B. 7% o TR Y & 31 B &

C.aafp g A eRMm A BT 8

D. a3 &5 I g1 A HH & Abal &

Answer: D

O S &

2.36 km/h &I IicT 9 I Yol BR 1 UBUs H fod-l
1 AT DB ?


https://dl.doubtnut.com/l/_oPTy1G91ljWp
https://dl.doubtnut.com/l/_mxY6gWZe4U3f

A.5m

B. 10m

C.15m

D.20m

Answer: B

O S &

3. gf¢ fpadl aug GRT aF &I & Q¥ I &
STIRHTUTC 8Idt & , ol &1 Pg Jabd & [P


https://dl.doubtnut.com/l/_mxY6gWZe4U3f
https://dl.doubtnut.com/l/_zyPN6RKRr6sj

A T BT T YT &

B. AR 31T ATt & T I &

C. 9] &I U1 3R &

D. T &1 3T UHIHH &

Answer: D

O S s &

4. Ife foedt o gRT g fob Rit foReToH, 97 &
1 &b ISHTIUTA Bl & , 1 IE el 51T Hebdll & fob


https://dl.doubtnut.com/l/_zyPN6RKRr6sj
https://dl.doubtnut.com/l/_oPeAGGsg0q4m

A. T T 3T & I W& &

B. AR 3T<R AT & I I& &

C. 9] &I U1 3R &

D. T &1 3T UHIHH &

Answer: C

O S &

5. Jf¢ Uk Il ¥4l H 20 m/s fob ara & sfagia

fpult G BT @RI 4m / s*81, A1 2 s & qIG 3D
et fapat &1 STTesf 2


https://dl.doubtnut.com/l/_oPeAGGsg0q4m
https://dl.doubtnut.com/l/_5t6oapYWCpcn

A.8m/s

B.12 m/s

C.16 m/s

D.28 m/s

Answer: D

O S s &

6. Ifc foedt ®R b a1 10 s & 20 km/h I 50

km/h & ST} 21 39 PR BT RUT &


https://dl.doubtnut.com/l/_5t6oapYWCpcn
https://dl.doubtnut.com/l/_BGPUcaY3Lc2j

A.30m / s*
B.3m /s
C.18m /s’

D.0.83m /s’

Answer: D

O A &

7. 3f¢ Q1 AN BT WIR AT IAXA 39T &I, df qi-l
TfRIT


https://dl.doubtnut.com/l/_BGPUcaY3Lc2j
https://dl.doubtnut.com/l/_1iBvsGQo6uIg

A 3R @t &
B. TR &Il &

C. 3T TerATITd 8l &

D. RATITAT &Il &

Answer: C

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_1iBvsGQo6uIg

8. fqu ITu &1 - IHyg W (A ) & <I1el bl 71 8

g (m)
> N

@)
I
I

B.5m/s

C.8m/s

D. g


https://dl.doubtnut.com/l/_fxxnq56aq4SH

Answer:

O dra &

3
HY (s)

2

1

SRIth T - THY W ( ) A G BT ROT 8

A.5m / s*

B.3m /s’


https://dl.doubtnut.com/l/_fxxnq56aq4SH
https://dl.doubtnut.com/l/_fsAdggMjY6Rf

C.8m /s’

D. 25m / s

Answer:

O A&

10. f&U 310 9 - I7I 1% ( R ) & AR 9] g1
ugat H a fos orft Y Evht


https://dl.doubtnut.com/l/_fsAdggMjY6Rf
https://dl.doubtnut.com/l/_onNZVlaDtgMu

20 — “TTT
— l
%15"

B. 50m

C.110m

D. 60m

Answer:



https://dl.doubtnut.com/l/_onNZVlaDtgMu

11. UHHAT gt Tt |

A. Tt 3R T 3R g & |

B. ITeT 3R Q91 &) TR g @

C. I BT @RI 3R g

D. a¥] fe =Tt UhHTA 8

Answer: D

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_onNZVlaDtgMu
https://dl.doubtnut.com/l/_OyFtmRKG3r3b

yeaet Ii b =) B gfd S

1. Y aRadI RN RSB ......... PEd &
O A &
2. RUIBISIAGFG . . .... 2

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_qfFfS9aLCshQ
https://dl.doubtnut.com/l/_xmLRlHqy3Ivv

3. b AT 1 gfed &9
fepadt Tfcieict avg & faiv gt IHI W6 Bl

4, UHIAM Tl A A G & fv a1t - I8y

gl & |

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_D26325tnfG6w
https://dl.doubtnut.com/l/_jqhd1dj4z6La
https://dl.doubtnut.com/l/_JUO5vMuc6y96

5. -FHI M &b A BT ............ 3K Pl
foRem AT g |

O dftd &

6. If¢ g a¥] fepadt YT feen # vebdd ©RoT A
MAAF & A 3R DT - IAHI ATH TP .. ........

ghTT |

O S s &



https://dl.doubtnut.com/l/_JUO5vMuc6y96
https://dl.doubtnut.com/l/_BynQQFHsaBHR

1. 319 I1fd) fopd g & ?

O A&

2. 519 Uch 3UUE (satellite ) Tl Y TR Uh Taehy

TRT Bl & o 3TbT faRATI= =1 gl & ?

O S s &

3.0 U 319 S FWR HI 3R Bepl JATdT &, dd I8
h 31E e UG- & dTq Yol TR TR 3T ST & |


https://dl.doubtnut.com/l/_NKw57GprHqhi
https://dl.doubtnut.com/l/_mGNa1iPzZZUM
https://dl.doubtnut.com/l/_eVz2MvzZ5rKF

fig GRT T &I 5 Pl QI Ud DI fORAMTH =1
P ?

O A&

4, Aef e W IfdqE U &9 7:00 931 U
Holfdig & ®T & 32 A 3 km DI g3t R A 3R 7:15
&1 -5 km &1 &R 2ft | 3BT faema o= 41 ?

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_eVz2MvzZ5rKF
https://dl.doubtnut.com/l/_lyKJ3mkwSiXc

5. Pls 9] AT r & UP gd W deldl & AR 79

TR0 fdg & AT @ d§g W Ugddl g, @
3T FARAA IR AT H IS FATE ?

O dfa &

6. T O 31 &1 Ahclt & foIrd 319d a7 (average

velocity ) =T &l ?

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_LjFjjZz7D62m
https://dl.doubtnut.com/l/_0IqDLOrcOBRw

7. U s UHHHM 991 ( uniform velocity) I

sfaofted & | 3BT VT (acceleration ) RTE ?

O A &

8. U TISfhel - TR I 991 - JHI ATH ( velocity-
time graph ) ¥HI - A& & JHIR Vb Il 3Gl
gR1 Fwfid g3 81 29 o1 & Jar) &1 &Rl

(aceleration ) T ¢ ?

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_bLsx08ogjeo6
https://dl.doubtnut.com/l/_ZsNKOu2QvAEf
https://dl.doubtnut.com/l/_z5fIPqmEQpG6

9. U fUig & 997 - THI UTH (velocity-time graph )

A 3B GRT a0 Pl IS Pl g3l T B FTd B3 ?

O A &

10. U IS BT 3NSIHICI =T ATYAT & ?

O A R &

11. U o & gRT PO QI dF &I 7T | T ST
faReT9 T &1 bl 8?7 3PR &, dl 3194 IR Bl


https://dl.doubtnut.com/l/_z5fIPqmEQpG6
https://dl.doubtnut.com/l/_C8eHmQi0xmls
https://dl.doubtnut.com/l/_6ppJH1Qz4TvE

3GTa30T b gRT IHSTV|

O &

12. fopst 31y # fopdl o & 37T 997 bt GRUTS

39! 3T ITA B SRTER Pl ?

O A&

13. fosaft o ot o1fer o fawer & 319 o1 g Whdl &
SgPT 9Tt - T IHY - & & IHIAR Vb I3

I@E?


https://dl.doubtnut.com/l/_6ppJH1Qz4TvE
https://dl.doubtnut.com/l/_ynJq1gwJqmBP
https://dl.doubtnut.com/l/_uX9rTrkiulqr

Oaﬁ%ﬁrm%ﬁ

4. fFftagH s R T T Hg IS 8,
foRTeBT G - HHY AT A - & &b FHIR Ueb IRed

I\ g ?

Oaﬁ%ﬁrm%ﬁ

15. fopddl ad & UBHHM Ud HRIAE i & v
THY - G AT &I Yepfct T gIefl & 2

Oaﬁﬁa‘rmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_uX9rTrkiulqr
https://dl.doubtnut.com/l/_n1oIDkM6Reut
https://dl.doubtnut.com/l/_rINQoVdfqBr5

16. R 2.33 H T - IHI AP HY TR AR fears
s g | foeg fRAfa & (i) I1a A3 (constant ) € (i
) T €1 381 & (decreasing ) AT (iii ) I §¢ 3a!

g (increasing ) (iv ) <ieft AT A R AT € 2

E'\ El/ E E\ﬁ\

oaﬁl?,!frmaﬁ

17.7 m 3541 & U g R Bl 9 4 m/s H
UHHHT TTcT I Beldl & , ol Ueb Tah T bR A


https://dl.doubtnut.com/l/_rINQoVdfqBr5
https://dl.doubtnut.com/l/_MiRiqujYuGQc
https://dl.doubtnut.com/l/_QinJbmj1UZAO

39! foed=T IHI PP ?

O &

18. I31- IHI ATH & 1 & & I AMI 315 IAfA &=
gt g ?

O A&

19. 3"R 77 & fAIv faRAUA - 9T TR 6 &1 B

- 3t J1fY Eeft & - g gRT BN TS Pt g7 AT I B
I ?


https://dl.doubtnut.com/l/_QinJbmj1UZAO
https://dl.doubtnut.com/l/_hQMosfyLsMau
https://dl.doubtnut.com/l/_RjVeWoPGR8WC

O dra &

20. UHAH gt Ifel A 3779 7 JHSIA & ?

O dra &

21. R UHAAT g oifd & el &1 a1 gAen
qiafeld g e & ?

O T &



https://dl.doubtnut.com/l/_RjVeWoPGR8WC
https://dl.doubtnut.com/l/_PlTqBKqNrFnX
https://dl.doubtnut.com/l/_SKaCkcOGsIuU

22. T SR & BR W ¢ fosedl avq I gl 98 W
g R G I 1y Y fgem R gt & 2

O dfd &

1. 0 Y TS g3 foRATIH H RT3 & ?

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_OWFIHxGb0YIL
https://dl.doubtnut.com/l/_4NjrNRh64jtv

2. T 3R T H 3R WE B |

O dfa &

3. Y19 I I 25 km/h & 3R TEfehd- FarR &
15 m/s & | 7 °Te] &l Hed gU A H felfQu |

O A &

4. UHTHH cRUT T & ?

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_YBuLwdZHWL15
https://dl.doubtnut.com/l/_kPi7N8zMd0e0
https://dl.doubtnut.com/l/_3IwbXnTAbZcL

5. fooult avq 1 URMAP AT 24 cm/s 3R @RI
—4cm /s° € | 5P I YS! 9% gRT d i T8 ol
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